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Když se řekne Costa Brava, představí si patrně většina z nás zdejší nejpopulárnější, 
i když cestovním ruchem doslova převálcované letovisko Lloret de Mar. Dlouhé písečné 
pláže poseté stovkami lehátek okupovaných bílými (či červenými) těly, kvádrovité budovy 
hotelů lemující pobřeží a kuchyně, která je od španělské vzdálena asi tak jako Londýn 
od Barcelony.

Neznámá a krásná
Costa Brava
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Text a foto: 

Helena Woodcock

Naštěstí ale není tak zle. Na své poslední 

cestě za golfem jsem měla to štěstí poznat 

jinou Costa Bravu – původní, nezkaženou, 

okouzlující, zelenou a plnou neuvěřitelných 

překvapení. Viděla jsem tvář katalánského 

„Divokého pobřeží“ (v překladu), jež stojí 

za objevení.

A tak vás s potěšením provedu tímto 

krajem golfu, vína a tradiční katalánské 

pohostinnosti. Pokud se týká kuchyně, 

budiž vám ujištěním, že na Costa Bravě 

se nachází hned 25 restaurací pyšnících 

se prestižním hodnocením Michelin. Čtyři 

z nich mají hvězdičky hned tři, takže 

sbohem britské fi sh & chips.

Moje třídenní cesta regionem  začala 

45 minut jízdy severně od Girony 

v  městečku Peralada. Leží na vršku 

 malého kopce v regionu l'Alt Empordà 

a kdysi dávno bylo díky své lokalitě 

 důležitou obchodní křižovatkou. Dnes 

zde žije skromných 1 500 obyvatel 

a  samotné městečko vás okouzlí úz-

kými klikatými uličkami s nádechem časů 

dávno minulých. Zatoužíte-li po zábavě 

z 21. století, pak je tu zámek pocháze-

jící ze 13. století s nádhernou zahradou, 

který je ovšem uvnitř přebudovaný na 

moderní kasino.

Pětihvězdičkový hotel Peralada se nachází 

přímo na hřišti a nabízí 55 komfortních po-

kojů zařízených v tradičním katalánském 

stylu a s výhledem na hřiště, pohoří Albera, 

středověké město Peralada a Pyreneje 

v pozadí.

Osmnáctijamkové hřiště Peralada Golf 

měří 6 071 metrů při paru 71 a díky 

tomu, že každá jamka poskytuje čtyři 

různá odpaliště, si tu zahraje golfi sta 

každé kategorie. Hřiště bylo v době mé 

návštěvy v prvotřídní kondici, ferveje 

a gríny působily dojmem hustého a per-

fektně opečovávaného koberce.

Ty, kdo mají rádi tříparové jamky, po-

těší, že jich na zdejším hřišti napočí-

táme hned pět. Nutno podotknout, že 

každá vyžaduje pečlivou volbu stra-

tegie. První třípar vás čeká na šesté 

jamce. Vyvýšené odpaliště poskytuje 

dokonalý rozhled do okolní krajiny 

a 186 metrů dlouhou cestou na níže 

položený grín budete muset překonat 

hluboký příkop přerušující fervej zhruba 

v první třetině.

Další zajímavá tříparovka přijde na 12. jamce. 

Přístup na grín vede úzkou, po obou stra-

nách stromy lemovanou fervejí, kterou před 

vstupem na grín stráží tři prostorné bankry. 

Pokud se odvážnou první ranou vyhnete 

překážkám v popředí jamkoviště, může vaše 

příliš dlouhá rána padnout za oběť dalším 

dvěma bankrům přímo za grínem.

Hřiště je nezvykle zakončeno rovněž 

tříparovou jamkou. Osmnáctka měří 

167 metrů ze žlutého odpaliště, které je 

navíc umístěno na malém ostrůvku, takže 

svou první ránu musíte chtě nechtě za-

hrát přes vodu.

O nic méně zajímavé nejsou ani ostatní 

jamky. Na trojce, což je par 4 o délce 

336 metrů, vás čeká ostrý levý dogleg. 

Odpal musíte na fervej směřovat přes 

skupinu stromů a stejně tak druhá rána 

musí překonat stromy obydlený mělký 

příkop. Stromy a chytře umístěné pře-

kážky jsou vůbec obchodní značkou 

hřiště Peralada Golf.

Pokud na svých golfových cestách rádi 

ochutnáváte místní speciality, máte se 

zde na co těšit. Hotelová restaurace ser-

víruje skvosty katalánské kuchyně jako 

carpaccio z mořského hejka nebo jehněčí 

a hovězí speciality, o sladkou tečku se po-

stará populární katalánský krém (Crema 

Catalana). To vše doprovázené prvotříd-

ním místním vínem v té nejlepší dostupné 

kvalitě.

Druhý den mé cesty mne zavedl do re-

sortu PGA Catalunya, který je vzdálen jen 

15 minut jízdy autem od letiště Giro na. 

Zdejší Stadium Course je magnetem pro 

Hřiště Peralada Golf bylo v době mé návštěvy 
v prvotřídní kondici, ferveje a gríny působily dojmem 
hustého a perfektně opečovávaného koberce.

Resort PGA Catalunya nabízí dvě 
osmnáctky a zcela po právu se řadí mezi 

nejlepší hřiště kontinentnální Evropy.
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golfové turisty, neboť je hodnoceno jako 

třetí nejlepší hřiště kontinentální  Evropy 

a jako druhé nejlepší ve Španělsku. Já 

jsem se ale vydala objevovat druhou 

osmnáctku – Tour Course – která sice 

možná nedosahuje stejného věhlasu, nic-

méně rozhodně mne v žádném ohledu 

nezklamala.

Tour Course je kratší a o něco snazší 

než Stadium Course, ale designéři  Ángel 

 Gallardo a Neil Coles se postarali, aby 

hřiště zůstalo opravdovou výzvou pro 

hráče všech úrovní. Jeho dominantou 

jsou  vysoké borovice, které lemují široké, 

 prostorné ferveje, dále jezera a strate-

gicky umístěné bankry.

Osmnáctka je poměrně kopcovitá a ma-

ximálně využívá své lokality z hlediska 

zapojení svahů a změny výšky terénu do 

herní strategie. Řada jamek tak má vy-

výšená odpaliště a směrem dolů se sva-

žující fervej, která pak ke grínu následně 

opět stoupá. Gríny na Tour Course jsou 

krátce střižené, rychlé a chytře tvarované, 

takže vaše patování by mělo být v dobré 

kondici.

Vzhledem ke kopcovitosti hřiště a rov-

něž poměrně velkým vzdálenostem mezi 

odpališti a gríny je třeba doporučit pro-

nájem buginy. Stejně jako Peralada i Tour 

Course se v době mé návštěvy nachá-

zelo v dokonalé kondici a třešničkou na 

dortu bylo, že jsem měla štěstí a zapůjčili 

mi set zbrusu nových a nepoužitých holí 

TaylorMade.

Donést do klubovny dobré skóre z Tour 

Course od vás bude vyžadovat v prvé 

řadě rovné a dlouhé drajvy. Protože jsou 

ferveje dostatečně široké, máte dobrou 

šanci se na nich udržet. Pakliže ale váš mí-

ček zamíří mimo ideální dráhu, pak jej bu-

dete v hustém porostu stromů a keřů jen 

obtížně hledat. 

Mojí favoritkou na tomto hřišti byla trojka – 

pravý dogleg o délce 293 metrů z pán-

ských odpališť nabízí širokou fervej lemova-

nou po celé délce stromy a grín schovaný 

v ohybu za borovicemi.

Ve sledování trajektorie přímo na grín zde 

brání dva velké bankry umístěné po pravé 

straně ferveje. Když se ke grínu přiblížíte, 

čeká na vás další překvapení v podobě 

potoka, jenž chrání přední stranu grínu 

a napravo přechází v široké jezero. Jak by 

se dalo očekávat i grín je modelovaný tak, 

aby se svažoval k pravé straně směrem 

k vodě.

Čtvrtá jamka je také par 4 a na první po-

hled vypadá jednoduše – vyvýšené odpa-

liště, široká rovná fervej lemovaná stromy 

a grín na kopci. Problém nastává v oka-

mžiku, když míček zabloudí mimo fervej. 

Porost je hustý a nepřehledný a terén 

směrem k jamce prudce stoupá, tudíž ne-

přesnou ránou ztrácíte další body. Grín na 

konci je vymodelován tak, aby příliš rychlé 

míčky sváděl zpět na fervej.

Tour Course nabízí celou řadu  zajímavých 

jamek, mate zdánlivou přímočarostí, 

přitom však vyžaduje mít hru plně pod 

kontrolou.

Po příjemném golfovém zážitku jsem se 

vydala poznávat a ochutnávat místní vína 

do sklípku Brugarol ve vesničce Bell Lloc. 

Toto místo je skutečný klenot nejen pro 

vinaře, ale také pro milovníky umění a eko 

zemědělství.

V tradiční katalánské zemědělské usedlosti 

uprostřed panenské přírody se skrývá šest 

hostinských pokojů zařízených cennými 

starožitnostmi ze všech koutů Španělska, 

doplněných o originály obrazů proslulých 

španělských mistrů i moderní malby. Vše 

je založeno na kontrastu starého a moder-

ního, který je odvážný, ale vkusný a vytváří 

neopakovatelnou atmosféru.

Samotný vinný sklep představuje skutečný 

architektonický skvost. Tvoře pomyslný 

předěl mezi lesem a vinohradem, rezavé 

železné žebroví vás svádí pod povrch 

země do mozkovny/laboratoře sklepa. 

Struktura žebroví vytváří dojem pohybu 

a zároveň síly, která tkví v kombinaci ne-

opracovaného železa postaveného proti 

hrubé skále.

Pak se otevřou posuvné dveře a vy vstupu-

jete do útrob sklepa, který je osvětlen jen 

tlumeně v podlaze.  Doslova nad sebou cítí-

 te váhu půdy a skal a cítíte zemitost vzdu-

chu. Procházíte sklepem, který je funkčním 

 úložištěm vína, ale zároveň amfi teátrem 

postaveným na hře se světlem a stíny.

Golf Platja de Pals nabízí úplně jiný zážitek než 
předchozí dvě hřiště. Hřiště bylo navrženo britským 
architektem F. W. Hawtreem a je věrné britském stylu.

Platja de Pals tak trochu připomíná labyrint.

Pro našince možná netradiční vinný sklípek
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Protože velkou součástí ná-

vštěvy Brugarolu je překva-

pení, nebudu prozrazovat 

více. Zdejší vína, stejně jako 

veškeré jídlo na farmě jsou 

produktem eko zemědělství 

a produkce čítá jen něco 

mezi 2 000–4 000 lahvemi 

ročně.

Večer jsem se ubytovala ve 4* hotelu 

Sallés Hotel Mas Tapiolas, který skýtá 

dokonalý a nerušený výhled do okolní 

krajiny a je malou oázou uprostřed nád-

herné přírody. Hotel je vzdálen 2 kilo-

metry od hřiště Costa Brava Golf Club 

a 25 kilometrů od Platja de Pals Golf, 

kam mne cesta zavedla další den.

Golf Platja de Pals nabízí úplně jiný zážitek 

než předchozí dvě hřiště. Hřiště bylo navr-

ženo britským architektem F. W. Hawtreem 

a je věrné britském stylu. Prvních devět ja-

mek bylo otevřeno už v roce 1966 a plná 

osmnáctka následovala v roce 1970. O ne-

celé dva roky později hřiště hostilo prestižní 

Spanish Open.

Platja de Pals se nachází uprostřed pi-

niového háje nedaleko od pláže. Zdejší 

borovice působí jako veliké deštníky či 

houby a vytváří dojem neproniknutelné 

přírodní střechy. Hřiště je charakteristické 

PERALADA

Adresa: Golf Club Peralada, C/ 

 Rocabertí, s/n, 17491 Peralada 

( Girona), Spain

Tel.: +34 972 538 287 

Email: casa.club@golfperalada.com

Web: www.golfperalada.com

Počet jamek: 18 | Par: 71

Délka (m): 6 071 (bílá) | 5 671 (žlutá) | 

5 051 (modrá) | 4 724 (červená)

Green fee: 55–75 

PGA CATALUNYA

Adresa: PGA Catalunya Resort, Car-

retera N-II km 701, 174 55 Caldes de 

Malavella, Girona, Spain

Tel.: +34 972 472 577

Web: www.pgacatalunya.com

Stadium Course

Počet jamek: 18 | Par: 72

Délka (m): 6 588 (bílá) | 6 226 (žlutá) | 

5 781 (modrá) | 5 310 (červená)

Green fee – hlavní sezona: 91  

(po–pá) | 125  (so–ne)

Green fee – vedlejší sezona: 68  

(po–pá) | 90  (so–ne)

Tour Course

Počet jamek: 18 | Par: 72

Délka (m): 6 030 (bílá) | 5 786 (žlutá) | 

5 101 (modrá) | 4 719 (červená)

Green fee – hlavní sezona: 81  

(po–pá) | 101  (so–ne)

Green fee – vedlejší sezona: 60  

(po–pá) | 76  (so–ne)

P
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Green fee: 55 75 
Hru na Platja de Pals znesnadňují zejména vzrostlé stromy.

Hřiště Peralada bylo v perfektní kondici.

Golf Club Peralada nabízí vše, nač si golfsta jen vzpomene.

Peralada
PGA Catalunya

Platja de Pals

Costa Brava
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poměrně rovnými a úzkými fervejemi, 

které tu a tam zpestří mírný dogleg. Hlu-

boké bankry stráží malé, oválné gríny 

a stoleté borovice fungují jako překážky 

samy o sobě.

Hra na Platja de Pals by měla být přesná 

a technicky dokonalá. Srážka s kmenem 

borovice může občas způsobit, že míček 

pocestuje opačným směrem, než jste pů-

vodně zamýšleli.

Druhá devítka má více kontinentální 

ráz. Jamky jsou delší se širšími fervejemi, 

mělčími bankry a prostornějšími gríny. 

Toto ovšem neplatí o půvabném, ale 

 náročném paru 3 na jedenácté jamce. 

Koridor stromů jen stěží poskytuje 

dostatek prostoru k zacílení na grín, který 

je navíc v popředí obklopen skupinou tří 

bankrů.

Na závěr jsem navštívila Club de Golf 

Costa Brava. Hřiště bylo otevřeno v roce 

1968 a je kombinací poměrně technicky 

náročné první devítky a odpočinkovější 

druhé. Prvních devět jamek je lemováno 

borovicemi a korkovými duby, zatímco 

druhá devítka je otevřenější, poměrně 

plochá a s širokými fervejemi. Hřiště je 

ideálním doplňkem itineráře golfové do-

volené na Costa Bravě. Zdejší klubovna 

se nachází v budově tradiční katalánské 

zemědělské usedlosti z roku 1841.

Moje cesta za poznáním neznámé tváře 

této části katalánského pobřeží trvala jen 

tři dny, přesto jsem se vrátila bohatší o vě-

domí, že Costa Brava je mnohem více než 

Lloret de Mar. Golfovou dovolenou okoře-

něnou špetkou kulinářské, vinařské a umě-

lecké turistiky v této části Katalánska mohu 

vřele doporučit. 

PLATJA DE PALS
Adresa: Platja de Pals Golf Club, 

Urb. Arenales del Mar s/n, Pals, 

172 56  Girona, Spain

Tel.: +34 972 667 739

Email: info@golfplatjadepals.com

Web: www.golfplatjadepals.com

Počet jamek: 18 | Par: 73

Délka (m): 6 263 (bílá) | 5 970 (žlutá) | 

5 419 (modrá) | 5 156 (červená)

Green fee: 61–83 

COSTA BRAVA
Adresa: Costa Brava Golf Club, 

Urb. Golf Costa Brava, Santa Cristina 

D'Aro, 172 56 Girona, Spain

Tel.: +34 972 837 150

Web: www.golfcostabrava.com

Počet jamek: 18 | Par: 70

Délka (m): 5 636 (bílá) | 5 495 (žlutá) | 

4 884 (modrá) | 4 713 (červená)

Green fee: 50–80 

UBYTOVÁNÍ
Hotel Peralada
www.hotelperalada.com

Sallés Hotels
www.salleshotels.com

Zase taková pohoda, jak naznačuje socha u vstupu do proslulého areálu, to určitě nebude.

Pozor na stromy – tak z ní jedno z přikázání na první devítce Costa Brava.


